



工作人员在勘察船上作业。通讯员供图

通苏嘉甬铁路 打下海上勘察第一孔

本报讯(记者 范洪 通讯员 胡云一)备受关注的通苏嘉甬铁路又有新进展。前天上午8时,一艘勘察作业船在杭州湾靠嘉兴港区洋面顺利完成设备平台安装、定位,开始钻孔作业。这意味着,这条未来世界最长的跨海高铁海上勘察工作全面启动。

根据此前的项目总体技术方案,通苏嘉甬铁路跨杭州湾海域里程约26公里,地质层主要以砂砾、黏土及基岩、泥岩为主,局部可能有花岗岩,本次海域地质勘察工期为3至4个月。

相关人士介绍,杭州湾区域海况复杂,潮差达8.9米,流速达4米/秒,流向乱、波浪高、冲刷深、软弱地层厚,海床冲淤变化剧烈。为保障项目海上勘察施工安全,浙江海事局、宁波市沪嘉甬铁路筹建办已联合开展了“地质勘察施工通航安全评估”专家审查,海事部门牵头组建施工现场监管小组对施工现场船只、设备、人员的安全工

作进行指导、监督。

通苏嘉甬铁路拟起自南通,跨越长江,经张家港、常熟、苏州城区、吴江、嘉善、嘉兴城区、海盐,并以单建铁路桥形式跨杭州湾,在宁波杭州湾新区登陆,经慈溪、慈城、庄桥至宁波站,预留慈城线路所衔接拟建的宁波西站和甬台温高铁的接轨条件。线路全长338公里,速度目标值为每小时350公里。

建成后,这条铁路将成为我国“八纵八横”高速铁路主通道中“一纵”——沿海通道的组成部分,将大大缩短宁波至上海、苏州、北京等地的时空距离,减少出行时间和出行成本,有望实现宁波至上海、苏州“1小时交通圈”,宁波至北京不必再经杭州、上海、南京等城市,实现5小时内到达。

市铁路建设指挥部相关人士表示,现场地质勘察是线位方案研究、桥梁结构设计的重要技术数据来源,将为项目工可早日完成、早日批复奠定重要基础。

这个周日邀您探访 环保公众开放示范点

本报讯(记者 林伟 通讯员 陈晓众)一家烧煤的发电厂,是怎么做到超低排放、大气污染物排放达到天然气排放标准?每天产生的生活垃圾和危险废物,又是怎样分别进行处理的?一年一度的世界环境日(6月5日)就要到了,6月2日(周日),本报将邀请20名市民代表探访我市三个市级环保公众开放示范点——北仑电厂、光大环保能源(宁波)有限公司和北仑环保固废处置有限公司。由于正值六一儿童节期间,本报也特别邀请有兴趣的小朋友在家长带领下去参观。

当天的行程安排是:上午参观北仑电厂,中饭后到北仑郭巨街道参观光大环保能源(宁波)有限公司和北仑环保固废处置有限公司。

北仑发电厂是一家以煤炭为原料的大型火力发电厂,发电过程中有带电设备、高温高压介质、易燃易爆气体、可燃固体、高速转动机械、粉尘、噪声等危险源。因此,前往参观的市民必须着装规范、精干,不要戴围巾、穿长风衣、长大衣,不得穿裙子、露肩背心等,不得穿漏脚趾的鞋或高跟鞋,以免钩跌或卷入造成意外。

有兴趣的市民可拨打本报新闻热线87777777报名。此次报名以家庭为单位,参加者年龄不得超过70周岁。接到本报电话通知的,即为报名成功。

6月1日少年儿童 可免费乘地铁 中高考期间 将开通考生绿色通道

本报讯(记者 王元卓 通讯员 水微娜)记者昨天从宁波轨道交通集团了解到,为庆祝六一儿童节,6月1日,宁波轨道交通集团邀请14周岁及以下少年儿童免费坐地铁。当天,14周岁及以下少年儿童可凭身份证、户口簿等有效证件免费乘地铁。

地铁工作人员提醒,六一期间小朋友们可能会收到礼物,在乘坐地铁时要注意,充气气球是禁止携带的,不要把气球带进车站。

此外,为关爱考生,6月7日、8日高考期间,6月14日、15日中考期间,宁波地铁将为考生开辟绿色通道,考生可凭准考证或准考证复印件从绿色通道进站免费乘车。考生在乘车过程中遇到突发情况,可拨打地铁服务热线0574-83070000咨询。

“健康宁波”公益广告



健康生活 幸福未来